



# 中国贸促会预警信息快报

**2025**

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 828 期

(2025 年 2 月 28 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国财政部将 6 家中国实体加入特别指定国民清单 ..... 1
- 2、美国 ITC 发布对无线前端模块及其下游设备的 337 部分终裁 ..... 1
- 3、美国 ITC 发布对用于液晶显示器的玻璃基板及其下游产品和制造此类基板的方法的 337 部分终裁 ..... 1
- 4、美国 ITC 作出纸盘双反产业损害终裁 ..... 2
- 5、印度决定继续对中国糖精征收反补贴税 ..... 2
- 6、巴西对中国光纤作出反倾销初裁 ..... 3
- 7、荷兰通报中国出口抹茶不合格 ..... 3

### 二、境外安全风险预警

- 1、阿富汗洪水已致 39 人死亡 ..... 3
- 2、尼泊尔发生 6.1 级地震，加德满都震感明显 ..... 4
- 3、日本大船渡市山火持续，数百居民离家避难 ..... 4
- 4、美国麻疹疫情造成两人死亡 ..... 5

### 三、全球经贸动态

- 1、特朗普称将对欧盟征收 25%关税 ..... 5
- 2、德国 3 月消费者信心先行指数环比继续下降 ..... 6
- 3、欧盟宣布支持制造业能源转型的“清洁工业协议” ..... 7
- 4、德国经济去年第四季度环比下滑 0.2% ..... 8

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国财政部将 6 家中国实体加入特别指定国民清单

2025 年 2 月 26 日，美国财政部外国资产控制办公室 (OFAC) 发布公告，将多家外国实体加入“特别指定国民 (SDN) 清单”，其中包括 6 家中国实体。

### 2、美国 ITC 发布对无线前端模块及其下游设备的 337 部分终裁

2025 年 2 月 25 日，美国国际贸易委员会 (ITC) 发布公告称，对特定无线前端模块及其下游设备 (Certain Wireless Front-End Modules and Devices Containing the Same, 调查编码: 337-TA-1413) 作出 337 部分终裁: 对本案行政法官于 2025 年 2 月 13 日作出的初裁 (No. 25) 不予复审，即基于申请方撤回，部分终止本案对美国注册专利号 9,450,579 的调查。中国、美国共 5 家企业为列名被告。

### 3、美国 ITC 发布对用于液晶显示器的玻璃基板及其下游产品和制造此类基板的方法的 337 部分终裁

2025 年 2 月 26 日，美国国际贸易委员会 (ITC) 发布公告称，对特定用于液晶显示器的玻璃基板及其下游产品和制造此类基板的方法 (Certain Glass Substrates for Liquid Crystal Displays, Products Containing the Same, and Methods for Manufacturing the Same, 调查编码: 337-TA-1433) 作出 337 部分终裁: 对本案行政法

官于 2025 年 2 月 17 日作出的初裁 (No. 7) 不予复审, 即基于申请方撤回, 终止本案对美国注册专利号 7, 851, 394 的调查。中国、美国共 9 家企业为列名被告。

#### 4、美国 ITC 作出纸盘双反产业损害终裁

2025 年 2 月 24 日, 美国国际贸易委员会 (ITC) 投票对进口自中国、泰国和越南的纸盘 (Paper Plates) 作出反倾销产业损害肯定性终裁、对进口自中国和越南的纸盘作出反补贴产业损害肯定性终裁, 认定被主张存在倾销和补贴行为的涉案产品对美国国内产业造成了实质性损害或损害威胁。基于美国国际贸易委员会的肯定性终裁, 美国商务部将对上述国家的涉案产品颁布反倾销和反补贴征税令。本案主要涉及美国海关编码 4823. 69. 0040 项下产品。

#### 5、印度决定继续对中国糖精征收反补贴税

2025 年 2 月 25 日, 印度财政部税收局发布第 01/2025-Customs (CVD) 号通报称, 接受印度商工部于 2024 年 11 月 27 日对原产于或进口自中国的糖精 (Saccharin) 作出的第一次反补贴日落复审肯定性终裁建议, 决定继续对中国的涉案产品征收为期 5 年的反补贴税, 税率为 CIF20%。涉案产品的印度海关编码为 29251100。措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

## 6、巴西对中国光纤作出反倾销初裁

2025年2月25日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布2025年第14号公告，对原产于中国的光纤作出反倾销肯定性初裁，但建议不实施临时反倾销措施，继续调查。将本案调查完成的截止期自2025年6月2日起，延长最多8个月。涉案产品为单模光纤，纤芯直径小于11微米，涉及南共市税号9001.10.11项下的产品。

## 7、荷兰通报中国出口抹茶不合格

2025年2月26日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出多环芳烃和苯并芘含量超标，荷兰通报中国出口的抹茶不合格。警报编号2025.1353。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、阿富汗洪水已致39人死亡

2025年2月26日，阿富汗灾难管理部门称，该国因暴雨引发的洪灾已造成39人死亡。据阿富汗黎明电视台报道，受强降雨影响，阿西部和南部的法拉省、坎大哈省和赫尔曼德省出现特大洪涝灾害。阿富汗临时政府灾难管理部门发言人贾南·赛义克（Abdullah Janan Saiq）称，洪水已导致超300栋房屋被毁或受损，数百英亩的农田被

摧毁。另有 40 人受伤。报道称，暴雨和洪灾已造成坎大哈省和赫尔曼德省 17 人死亡，近 20 人受伤。法新社援引当地居民的话称，风暴非常猛烈，“把栅栏掀到 30 至 35 米外”，并吹走了所有木制物品。农场土地也被大片淹没。阿富汗临时政府灾难管理部门当地时间 26 日在社交网站上称，救援工作仍在继续，后续将发布更多信息。2024 年 5 月阿富汗北部洪灾造成超 330 人死亡，1600 多人受伤。

## 2、尼泊尔发生 6.1 级地震，加德满都震感明显

2025 年 2 月 28 日，尼泊尔发生 6.1 级地震，首都加德满都震感明显。地震持续 30 余秒，记者所居住的房屋门窗吱吱作响，屋内吊灯出现轻微晃动。尼泊尔国家地震中心数据显示，此次地震震中位于加德满都东北方向的辛杜帕尔乔克县，北纬 27.98 度，东经 85.88 度。目前，当地尚无人员伤亡或重大损失的报告。

## 3、日本大船渡市山火持续，数百居民离家避难

2025 年 2 月 27 日，日本岩手县大船渡市政府表示，当地 26 日发生的山火仍在持续蔓延，数百名当地居民被迫离家避难。据日本广播协会电视台报道，截至当地时间 27 日 11 时，本轮山火已烧毁至少 84 座民宅。当地发现一具烧焦的遗体，警方初步判断死者因山火而遇难，目前正在确认死者身份。大船渡市政府已向 3300 多名居民发出避难指示，截至 27 日 15 时，有 467 名居民在当地政府开设的避难所避难。据报道，日本总务省消防厅 27 日要求附近 8 个县派遣 691

名消防员增援。日本自卫队当日上午出动直升机投掷水弹进行灭火。受山火影响，截至 27 日 10 时 30 分，大船渡市有 500 多户居民停电。这是岩手县大船渡市本月 19 日以来发生的第三起山火。气象部门已连续多日对当地发布干燥警报。

#### 4、美国麻疹疫情造成两人死亡

2025 年 2 月 26 日，美国卫生部长肯尼迪表示，美国得克萨斯州麻疹疫情迅速蔓延，已造成两人死亡。这是近十年来美国首批因麻疹死亡的病例。当地卫生部门表示，自 1 月初疫情爆发以来，得克萨斯州已确诊 124 例病例，其中大部分(101 例)都是 17 岁及以下的患者。报道称，美国于 2000 年宣布“消灭”麻疹，但近年来，随着反疫苗情绪的上升，该国又出现了麻疹疫情。美国传染病协会称，美国上一次麻疹死亡病例发生在 2015 年。

(以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警中心)

### 三、全球经贸动态

#### 1、特朗普称将对欧盟征收 25%关税

据中国新闻网报道，美国总统特朗普近日表示，美方已决定对欧盟征收 25%关税，并将“很快”宣布。特朗普当天在白宫举行内阁会

议时对媒体说，整体来说，对欧盟关税税率将设定在 25%，适用于汽车和其他各种商品。特朗普还称，欧盟“占美国便宜”，以各种理由“拒绝接受美国的汽车和农产品”，美国和欧盟之间有大约“3000 亿美元”的贸易逆差。美国政治新闻网站《政治报》此前报道指出，美欧贸易逆差并没有特朗普所言这么大。根据欧盟的数据，2023 年美国与欧盟的货物贸易逆差为 1558 亿欧元（约合 1686 亿美元），然而在服务贸易方面，美国实现了 1040 亿欧元（约合 1126 亿美元）顺差。整体而言，美国对欧盟的贸易逆差为 518 亿欧元（约合 560 亿美元）。当被问及是否会因边境管控的进展而继续暂缓针对墨西哥、加拿大加征关税时，特朗普说，他不会阻止关税生效，美国将对墨西哥、加拿大征收 25% 关税。此外，美国商务部长卢特尼克在会上说，针对各国的总体关税行动将于 4 月 2 日实施。特朗普 2 月 1 日签署行政令，对进口自墨西哥、加拿大两国的产品加征 25% 的关税，其中对加拿大能源产品的加税幅度为 10%。3 日，特朗普宣布对两国加征关税措施暂缓 30 天实施，并继续进行谈判。根据这一决定，相关加征关税措施将于 3 月 4 日生效。特朗普 24 日称，对墨西哥和加拿大加征关税的计划将“如期推进”。此外，特朗普 13 日签署备忘录，要求相关部门确定与每个外国贸易伙伴的“对等关税”。

## 2、德国 3 月消费者信心先行指数环比继续下降

据新华社报道，德国市场研究机构捷孚凯近日发布的报告显示，3 月德国消费者信心先行指数较 2 月修正后的数据下降 2.1 点，达到负

24.7 点，延续下行趋势，表明消费意愿进一步减弱。报告说，在反映德国消费者信心的关键指标中，经济前景指标环比小幅回升；收入预期指标降至一年多来最低水平，主要原因包括物价上涨以及德国经济和政治不确定性；而近期德国工业企业裁员、破产等消息，引发消费者对就业市场前景担忧，导致购买倾向指标环比下降。捷孚凯专家罗尔夫·比克尔表示，德国消费者信心自去年年中以来持续低迷，目前尚未显现复苏迹象。他指出，若德国新政府尽快组建以及本年度财政预算迅速获通过，企业和家庭则有望获得更多规划保障，从而推动消费回暖。自 1980 年起，捷孚凯每月对大约 2000 名德国消费者进行信心指数问卷调查。该指数是预测德国经济走势和居民消费趋向的先行指标。

### 3、欧盟宣布支持制造业能源转型的“清洁工业协议”

据人民网报道，欧盟委员会近日宣布“清洁工业协议”，计划在短期内调动 1000 亿欧元资金，以支持本土制造业的能源转型，强化欧盟工业竞争力。根据欧盟委员会当天发布的公报，“清洁工业协议”是欧盟委员会主席冯德莱恩在其政治指导方针（2024-2029）中提出的重要倡议，并被列为新一届欧盟委员会上任后 100 天内的优先项目。该协议聚焦两大核心领域：一是面临高昂能源成本和复杂监管环境的能源密集型产业；二是作为未来竞争力与增长的核心并对工业转型至关重要的清洁技术。在降低能源成本方面，欧盟委员会当日还宣布一项“可负担能源行动计划”，作为“清洁工业协议”的关键组成部分。

预计到 2040 年，该行动计划每年可为欧盟消费者和企业节省 2600 亿欧元的能源开支。据介绍，能源贫困问题已影响到 4600 多万欧洲居民，工业电价也持续高企，削弱了欧盟的全球竞争力。为应对这一挑战，“可负担能源行动计划”提出一系列政策措施，包括建议成员国下调国家电力税，加强对欧盟天然气市场的监管，获取更具成本竞争力的进口产品等。

#### 4、德国经济去年第四季度环比下滑 0.2%

据光明网报道，德国联邦统计局近日公布的数据显示，经价格、季节和工作日调整后，2024 年第四季度德国国内生产总值（GDP）环比下降 0.2%。此前，德国经济在去年第三季度环比增长 0.1%。德国联邦统计局当天发布的新闻公报说，去年第四季度德国出口环比下降 2.2%，为 2020 年第二季度以来最大降幅，进口环比增长 0.5%。此外，受机械设备和汽车行业产出大幅下滑影响，去年第四季度德国制造业萎缩 0.6%，为连续第七个季度环比下滑。消费方面，公共消费和私人消费环比均小幅增长。数据还显示，经价格调整后，去年第四季度德国经济同比下降 0.4%。2024 年，德国经济比上年实际下降 0.2%，为连续第二年负增长。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523